

市农业农村局做客“政务服务便民热线”

去年我市粮食总产量居全省第一

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华



10月10日,市农业农村局党组成员、二级调研员侯居学及相关科室负责人做客“政务服务便民热线”,介绍近年来我市农业农村工作相关情况,并现场接听群众电话,解答反映问题。

粮食总产连续四年稳定在156亿斤以上

侯居学介绍,目前,我市已成功创建2个省级乡村振兴齐鲁样板示范区。粮食总产连续四年稳定在156亿斤以上,2022年达158.99亿斤,创我市历史新高,稳居全省第一。

省级乡土产业名品村达419个,全国“一村一品”示范村镇达到23个,省级农业产业强镇达到45个,省级及以上特色农产品优势区达到4个。曹县省级现代农业强县以及曹县、郓城县国家沿黄肉牛产业集群正在创建。7个乡镇、1个村入选2022年全国乡村特色产业超十亿元镇、超亿元村。

指导县区做好农产品区域整体品牌的打造和运营,已经打造郓城县“好郓来”、曹县

“曹献优品”、定陶区“世外陶园”、单县“单养千秋”、鄄城县“古鄄农韵”、巨野县“好乡邻”等6个县域农产品公用品牌。

今年推进 45个省级示范村建设

加快美丽乡村建设,已累计建成省级美丽乡村示范村229个、市级699个,今年45个省级示范村正在稳步推进。

在全市推广建立防返贫监测智慧云平台,利用大数据信息,实现“一点触动、多点预警”等联动功能,累计纳入监测帮扶2394户、7169人。做好稳岗就业,推动原扶贫车间全部转型为就业帮扶车间,全市正常运营就业帮扶车间2899个,带动就业3.23万人,其中脱贫人口4336人。

申请办理农机购置补贴 需提交相关材料

申请办理农机购置补贴时,首先,可通过山东农机化信息网或拨打当地农机服务中心的咨询电话了解农机购置补贴相关政策。购机户在市场上自主购买机具后,需携带身份证件、发票和机具到户籍所在县区农机服务中心提交有关申请材料。县区农机服务中心对购机户的补贴材料进行审核和公示。补贴申请审验通过并公示

无异议后,由县级财政部门将补贴资金直接发放到购机户的惠农一卡通上。

补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织,其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。

保障“出嫁女” 享有集体资产收益分配权

集体经济组织成员认定是农村集体产权制度改革的关键环节和难点工作。

对于出嫁妇女,和原城镇居民结婚,无法将户口迁入城镇的,应予保留其成员身份。对于出嫁妇女,嫁到其他地方,特别是城郊村、城中村的妇女,由于各种利益问题(上学、就医),可以迁户而没有迁户的,应根据法律法规和善良风俗来认定,由村组代表大会来确定是否给予成员身份。

由居住地或户口所在地向相对方发协商确认函,确保有一方认可。无论采取何种方式,确保出嫁女在娘家或婆家一方获得成员资格,保障妇女权益。凡是被界定为农村集体经济组织成员的,无论男女成员,都一样享有集体资产收益分配权,切实保护妇女成员的权益。

12345热线

前三季度受理诉求113.3万件

与去年同期相比,国企领域信访、供暖、快递投诉、诈骗案件等相关问题增加

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)

牡丹晚报全媒体记者昨日从市长公开电话受理中心获悉,1月1日至9月30日,菏泽市12345政务服务便民热线共受理群众诉求1133259件,形成《市长公开电话处理单》320131件。

从受理渠道来看,电话为主要渠道,受理1083598个,占全部诉求的95.62%;其次是微信平台,收到留言37760条,占3.33%。

从受理类别来看,求助类来电637386个,占总量的56.24%;咨询类来电235596个,占总量的20.79%;举报类来电107327个,占总量的9.47%;投诉类来电81311个,占总量的7.17%。

从末级分类来看,来电量前五位的问题依次为:农民工工资支付问题,共59007个电话,占总量的5.21%,主要是建筑行业人工工资拖欠问题;拖欠工资问题,共25047个电话,占总量的2.21%,主要是企业职工工资拖欠问题;基层法律

服务问题,共24280个电话,占总量的2.14%,主要是群众向法律专家咨询司法维权问题;村民纠纷问题,共23898个电话,占总量的2.11%,主要是树木遮阴以及耕地、宅基地纠纷问题;教学管理问题,共21957个电话,占总量的1.94%,主要是家长咨询小学、初中招生报名政策以及反映学校未按国家法定节假日放假问题。

1—9月,承办单位共办理《市长公开电话处理单》318928件,其中县区办理280029件,同比增加15.73%;市直部门办理38899件,同比增加11.16%。

县区方面,与2022年1至9月相比,除东明县外其他县区办理数量均出现不同幅度增长,其中鲁西新区、郓城县增幅超过20%。

部门单位方面,与2022年1至9月相比,国企领域信访、供暖、快递投诉、诈骗案件等相关问题来电增加,市国资委、市城市管理局、市邮政管理局工单办理数量增幅均超过50%。

“今冬明春”,从菏泽可直飞国内21座城市

自10月29日起执行;与7家航司合作,开通14条航线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)

10月12日,山东省机场管理集团菏泽机场召开2023/2024年冬春航季航班推介会暨“好客山东”(菏泽)媒体见面会(右图),相关航空公司、机票代理、旅行社等工作人员参加。

据了解,截至10月11日,菏泽机场2023年已完成旅客吞吐量60万人次,安全保障航班起降5730架次,发展速度和发展质量均走在全国同期、同类机场前列,展现了机场发展的“菏泽速度”。

自10月29日起,菏泽机场将正式执行2023/2024冬春航季航班计划。届时,菏泽机场将与南方航空、长龙航空、山东航空、厦门航空、首都航空、春秋航

空、北部湾航空等7家航司合作,开通14条航线,通达上海(浦东)、广州、深圳、哈尔滨、长春、沈阳、大连、烟台、武汉、杭州、长沙、泉州、厦门、南宁、海口、西安、乌鲁木齐、成都(天府)、重庆、贵阳、昆明等21座全国主要城市。

会上,菏泽机场党委副书记、董事张建平致辞。她表示,今年是民航业、旅游业蓬勃发展的关键之年,菏泽机场将抓住有利契机,加快完善民航基础设施和航线网络,提供更加优惠的政策和更加优质的航空出行服务。同时,菏泽机场还将不断深化与各航司、各机场之间在航线开拓、中转业务等方面的合作,开创菏泽航空与旅游融合发展的良好局面,为菏泽经济社会高质量发



展做出更大贡献。

随后,菏泽机场代表向参会嘉宾及新闻媒体介绍了菏泽机场当前运行情况、新航季开通航线和未来发展方向,各航空公司代表对在飞菏泽航线情况、相关出行政策进行了详细介绍,各旅行社代表对菏泽机场所通达的

城市进行了旅游线路推介。

此次推介会为菏泽机场、航空公司、旅行社和客票代理人等相关单位搭建了一个深入交流沟通、推动合作共赢、形成互利互惠的良好平台,实现菏泽机场2023/2024年冬春换季航线航班与旅游市场的全面对接,对助力菏泽航空市场健康可持续发展具有重要意义。下一步,菏泽机场将全面提高机场运行效率和航班运行品质,为航空公司、旅游企业提供高质量的服务和全方位的合作机遇,为广大旅客提供更温馨、舒适、便捷的乘机出行环境。